

Intereses de la provincia

Más comentarios a la Asamblea de Huércal-Overa

La noble y patriótica actitud de HERALDO DE ALMERIA, en el asunto de los riegos del Castril y el Guardal, invita con elevada ejemplaridad, a cuantos nos interesamos en dicha cuestión a intervenir en ella, aportando a su esclarecimiento y afirmación cuanto nos sugieren los sentimientos de justicia y de amor a la tierra en que nacimos.

No parecía a estas alturas que la distribución de esas aguas, entre las dos comarcas a quienes se adjudicó, fuese cuestión de la proporcionalidad en que una y otra debían participar de ellas, y a mi juicio esta debió ser la causa de que los comisionados del Almanzora suscribieran la fórmula, que la unanimidad de la Asamblea rechazó con legítima indignación. Cuando Lorca se inmiscuyó en el expediente y proyecto de traida de esas aguas, que hasta el año 1926, sólo se relacionaban con la cuenca del Almanzora, quedó estafado que ésta perdiese la tercera parte del caudal derivado, en beneficio de la jurisdicción de Lorca, consignándose en las dos reales órdenes ya conocidas, que los pueblos del Almanzora disfrutasen de dos metros cúbicos y las tierras lorquinas de un metro cúbico. Nadie reclamó entonces contra esa disposición; los primeros por resignación obligada ante la resolución dictatorial; y los segundos porque habían logrado una impensada adquisición a costa de aquella, y a caballo regalado, no se le mira el diente. Ni en el tiempo transcurrido después se ha suscitado la menor aspiración por parte de Lorca, en el sentido de recabar para sí aumento en el derecho que se le concedió. Únicamente ha girado la controversia entre sus deseos y los del Almanzora, en la trayectoria que he aquí de seguir el canal de conducción del caudal general de las repetidas aguas. Los lorquinos, con un egoísmo irracional e injusto, pretenden que fuese por el Guadalquivir, no importándoles nada el perjuicio que causaban a la agrupación del Almanzora. Estos últimos, negándose a ello y solicitando la aprobación del proyecto de los ingenieros oficiales, no solamente por ser eso lo obligado y razonable, sino por exigirlo así ineludiblemente el riego de la mayoría de los pueblos incluidos en el disfrute de esa mejora, ya que para conducir las aguas por el Guadalquivir, su curso, al llegar a la región almeriense perdía una altura considerable y quedaban absolutamente imposibilitados de utilizarse gran parte de la jurisdicción de Vera, y todas las de Antas, Huércal-Overa, Zurgena, Arboleas, Albox, Cantoria y Oria; es decir, casi todo el proyecto que sirvió de base para la derivación de los ríos Castril y Guardal. Esto que, como digo anteriormente, carece de razón, de justicia y de apoyo legal, podía envolver, y ahora, descubiertas las intenciones de Lorca, se ve claro que envolvía una verdadera artimaña para aumentar su parte de agua a costa de la región del Almanzora, estaba completamente encubierto y reservado antes de la Asamblea de Huércal-Overa. ¿Tuvo el señor Giménez Canga-Argüelles, al intervenir, con acierto justificado y con éxito admirable, la intuición, de que, como suele decirse, «había gato encerrado» en la fórmula propuesta por los lorquinos y aceptada por los representantes del Almanzora? El señor Giménez lo sabrá. Pero es lo cierto, que las declaraciones del alcalde de Lorca, al ser estrechado por la lógica férrea del señor Giménez, no dejan lugar a dudas. Ni ese señor alcalde ni sus compañeros de comisión habrían venido a la Asamblea si hubieran sabido que tenían que declarar la intangibilidad de las reales órdenes distribuidoras del agua. Seguramente los comisionados almerienses no habrían suscrito la ponencia, si esas declaraciones se hubiesen hecho con anterioridad a su elaboración. Pero ellos, llenos de buena fe y de humildad, no pudieron crear nunca que lo resuelto y consolidado oficialmente, con la conformidad de Lorca pudiera ser sometido a revisión y estuviese incluido en la vaguedad de términos, con que se refiere la fórmula a las incidencias y contradicciones que pudieran surgir en el seno de dicha comisión, o entre ésta y el ministro del Ramo. Ni cómo habían de suponerlo, en una alianza caballerosa y en una reciprocidad honrada, después de reconocida de hecho y de derecho la distribución oficial de las aguas realizada en 1926 y ratificada en 1928 por quien podía hacerlo y lo hizo, con perjuicio evidente de los intereses de esa porción desdichada de la provincia de Almería? Las intenciones de Lorca, en esa

reses, no son de las que pueden recomendarse a nuestros hijos ni a quienes debamos educar y adoctrinar, dentro de los linderos de la moral y de la rectitud de conciencias.

Estalló la discordia, y ya Lorca, sin careta y a pecho descubierto, tendrá que combatir, y ya la región almeriense tendrá que defender a brazo partido su razón y su derecho. Harto sensible y doloroso es este resultado; pero indudablemente estamos hoy en mejor situación, que antes de dicha Asamblea, porque si se hubiese aceptado la fórmula, que ocultaba las protervas intenciones de los lorquinos, ellos, con nuestra ayuda habrían sobornado nuestra propiedad apoderándose hábilmente de parte de lo que nos pertenece y nosotros inocentemente hubiéramos contribuido a nuestra destrucción. Y este ha sido el acierto de la magna obra realizada por el señor Giménez Canga-Argüelles al cual toda la región y todos los que simpatizan con ella deben estar agradecidos y obligados, tanto porque ese es el deber de las personas bien nacidas como porque en cultivar el apoyo y la buena voluntad del señor Giménez para lo sucesivo está la conveniencia y el interés de los pueblos de Almanzora.

Y ahora pocas palabras, respecto a la actitud de los diputados por la provincia, y de la prensa provincial. De los primeros ya se ha dicho en público y en privado todo lo que podía decirse. Han faltado a sus más elementales deberes, y diré más, a sus más rudimentarias conveniencias, porque esos pueblos que se vieron abandonados por ellos en momentos culminantes para la prosperidad y la vida del país, esos pueblos, que en cuestión tan clara y tan justificada por parte nuestra, no merecieron de ellos ni una palabra de defensa, ni un movimiento de simpatía, no podrán menos que acordarse en lo sucesivo de que esos señores diputados no quieren las actas para representar y proteger a sus electores, sino para lucirlas o para conseguir ventajas propias. Los señores Granados, Tuñón y Ferrer, pasarán a la historia como tres apóstatas y serán juzgados y castigados por la opinión pública. El Sr. Pradal, que apeló a un subterfugio muy socialista y muy artificioso pasará por algo más y peor, toda vez que no es lícito escurrirse en las dos tonterías que se le ocurrió decir: «Las aguas son de España» ¡Valiente averiguación! También pudo decir son de Europa, o del mundo y había que consultar a los gobiernos del Universo. «Yo me debo a las decisiones de mi partido», añadió, pero eso no es de recibo porque V. Sr. Pradal se deberá a su partido en cuestiones doctrinales, pero respecto de intereses locales, se debe V. a sus electores y representantes de no hacerlo así sería V. un traidor a sus deberes. Ya se lo dijo el Sr. González Ramírez, con palabra acerada y acometividad fulminante: «Vosotros sois los primeros y más obligados a defender nuestros intereses, y si no lo hacéis, mereceréis la reprobación y el anatema de vuestros representados». Pero esos señores, no entienden de «poesía» como dice el personaje de la obra de los Quintero, y permanecen como marmolillos.

Tocante a la prensa provincial solo diré que muchos hemos visto con pena que periódicos, tan autorizados, prestigiosos y defensores incansables de los intereses de la provincia, no hayan tomado con más ahínco la defensa de éstos. Lo hicieron siempre con aplauso y gratitud de la provincia, pero eso no disculpa la omisión en estas circunstancias críticas y decisivas, como tampoco justifica su silencio el hecho de haber publicado algunas noticias por cuenta ajena como el telegrama del Presidente de la Cámara Agrícola de Almería tan lleno de sinceridad, de patriotismo y de sana orientación. Muy bien Sr. Esteban Navarro.

Por hoy nada más, que ya se ha hecho muy largo este trabajo, como quedamos con el arma al brazo para coadyuvar con toda energía a la obra que con tanta abnegación como alteza de miras ha emprendido HERALDO DE ALMERIA.

UN ESPECTADOR DE LA ASAMBLEA

Notas sociales

Onomástica

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo don Luis Giménez Canga-Argüelles. La consideración y aprecio

timos hacia el señor Giménez Canga-Argüelles, se acrecienta hoy con tal motivo, y hacemos vivos votos porque luengos años nos permitan renovar esta felicitación, con el mismo cariño y fervor hacia su persona.

También hoy celebra sus días nuestro querido director don Ginés de Haro y Haro. El hondo aprecio y sincero cariño que sentimos hacia nuestro Director, se aviva hoy grandemente y con el corazón enviámosle nuestra efusiva felicitación, que hacemos extensiva a su hijo, nuestro también compañero don Ginés de Haro Rossi.

El personal de Talleres, Redacción y Administración de HERALDO DE ALMERIA felicita cordialmente a dichos señores.

Viajeros

Ayer salió de nuestro puerto, a bordo del vapor «Valencia», con dirección a los mercados fruteros de Suecia, Alemania, Inglaterra y otros países, nuestro particular amigo, el conocido interprete de esta localidad don Manuel Martín García. Buena viaje.

Ayer llegaron a nuestra capital, nuestra compañera en la Prensa de Madrid doña Isabel de Palencia, esposa del Gobernador don Ceferino Palencia Tubau, y sus hijos don Juan y María Teresa.

Natalicio

Ha dado a luz, con toda felicidad, una preciosa niña doña Consuelo Caparros, esposa de nuestro particular amigo don Lorenzo Fresneda. Tanto la madre como el neofito se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Petición de mano

Por don Cándido Salazar Menéndez y señora y para su hijo el maestro nacional don José, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Josefa Gómez Orozco, hija del propietario don Francisco Gómez Cordeiro. La boda ha sido concertada para el próximo Otoño. Le deseamos a los futuros esposos toda clase de venturas.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Necrología

El día 22 del actual se celebraron solemnes funerales en Madrid, en la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel, en sufragio del alma del respetable señor don Gabriel Herrera Luque. Reiteramos a sus familiares nuestro más sentido pésame, especialmente a su hijo don Manuel Herrera, agente comercial de los ferrocarriles andaluces.

Justa demanda

Han visitado nuestra Redacción los alcaldes y concejales de los Ayuntamientos de Lucainena de las Torres y Turillas, niestándonos que ante el propósito de la Compañía Minera de Sierra Alhamilla de parar los trabajos el día 28 del corriente se presenta un conflicto grave en dichos pueblos, pues han de quedar parados más de quinientos obreros. Con el propósito de dar a conocer esta situación que se avicina han venido a visitar al Sr. gobernador, pues el conflicto podría solucionarse dando comienzo a dos caminos vecinales desde hace mucho tiempo están proyectados, mientras tanto la Compañía vencidas las dificultades con que hoy tropieza para dar salida a los minerales volvería a reanudar los trabajos. Las Corporaciones municipales de los referidos pueblos están dispuestas a dejar los cargos si no se les atiende. No puede ser más digna de atender la petición que formulamos y esperamos que el señor gobernador pondrá cuanto de su parte está para que sea atendida; sabemos que lo ha tomado con gran interés y de esperar es que encuentre la solu-

Cine sonoro

El festejo de aviación estaba anunciado para las seis de la tarde en el Parque.

A esa hora, el citado lugar estaba rebosando de ese público puntual y serio que se atiene a lo que dicen los programas al pie de la letra.

Pero a esa hora también la Comisión de Festejos, con los aviadores y el aparato estaban en el campo del Alquívar realizando vuelos particulares que cobraban a veinticinco pesetas; y esto duró hasta las siete y pico.

Algunos creen, ante la tolerancia de los comisionados, que iban a la parte con los aviadores, en la cuestión de los cinco duros.

Desde luego yo no lo creo ni pretendo que ustedes lo crean.

Se dice que el concejal señor López Pintor para demostrar que es un hombre de alturas le ha pedido prestado el paracaídas al «parachutista» y se lanzará al espacio desde los quinientos metros.

Lo ideal sería que se quedara a esa altura por una temporada.

Por lo menos hasta que se arregle el asunto de los locales para escuelas.

Al que fué presidente de la Diputación de Almería señor Brea, la Comisión gestora que rige actualmente sus destinos le exige la devolución de determinadas cantidades por gastos indebidos de viajes en automóvil.

Los que vengán harán lo mismo con estos y será una cosa tan divertida como la labor de la tela de Penélope.

Los automóviles de vias y obras de la Diputación durante los días de las corridas de toros han desfilado por la Avenida de la República ocupados por señoritas luciendo las clásicas mantillas.

¿Quién pagó la gasolina y autorizó la salida de esos vehículos que son del pueblo y tiene una sola y exclusiva misión que cumplir?

Lo que era malo antes, sigue siéndolo ahora aunque otra cosa se crean muchos.

El presidente de la Comisión de Festejos ha volado. Con razón están los comunistas que echan chispas.

El Ayuntamiento celebra hoy su fiesta fútil. Esta noche actúa en la plaza la banda del «Empastre».

Dicen que en la combinación de gobernadores está incluido el que Almería.

A esto no hay derecho por que ahora que el señor Palencia se iba enterando de los asuntos nos lo quitan. Además yo siento que se vaya más que si se me perdieran cinco duros.

Sobre el homenaje al poeta Villaespesa

Al Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad

Excmo. señor: La Alcaldía Presidencia aspira a recoger con exactitud y a interpretar con fidelidad en las manifestaciones y propuestas que formula a continuación, un sentimiento y un deseo del pueblo almeriense y del Excmo. Ayuntamiento que por ministerio de la ley ostenta y ejerce su representación.

La Ciudad goza ahora el honor de albergar al ilustre poeta Francisco Villaespesa, que ha llevado el nombre de Almería, unido al suyo, triunfal y glorioso, por todos los pueblos de la tierra en que se habla la lengua española. Como la hospitalidad se rige por las reglas de la cortesía, es obligado que a la calidad del huésped correspondan la calidad del hospedaje, y así a los altos prestigios del poe-

gentileza del pueblo almeriense para mostrar y enaltecer esta relación espiritual y conmovedora que liga con vínculos de amor y gratitud al hijo que retorna al hogar, con la madre que lo recibe amante y gozosa en sus brazos.

El poeta ha expresado reiteradamente con los dulces acentos de su palabra amable y con las claras muestras de su emoción invencible, la camplacencia de su espíritu al reintegrarse a la patria y la gratitud de su corazón al pueblo que lo recibió con vivos y cálidos aplausos de bienvenida. Parece ahora obligado que la Ciudad, renovando estas generosas manifestaciones, le rinda un tributo público y solemne, expresivo de su amor y de su admiración.

Ello debe ser algo sencillo y cordial, pero efusivo y ardiente con asistencia del pueblo que es en definitiva el que siente el anhelo y el que otorga la merced y con la colaboración de la mujer, de esta mujer almeriense, que es musa de la poesía, porque es el amor y la belleza. Y al Ayuntamiento, representante del pueblo compete traducir en términos concretos estos sentimientos hidalgos y estas aspiraciones honrosas y a la Alcaldía Presidencial, como suprema magistratura popular, la iniciativa y la proposición.

Con mérito a lo expuesto, la Alcaldía Presidencia tiene el honor de someter a la deliberación y acuerdo de V. E. las propuestas que siguen.

1.ª—El Ayuntamiento declara hijo predilecto de Almería al poeta Francisco Villaespesa.

2.ª—El Ayuntamiento editará una obra lírica de Villaespesa, con preferencia el «Cancionero almeriense», que permanece inédito y regalará ejemplares a las escuelas públicas para fomentar en los niños el amor y la admiración a Almería y a su poeta.

3.ª—Este acuerdo será leído ante el poeta y ante el pueblo en una velada que se organizará al efecto en el Parque de Nicolás Salmerón, espléndidamente alumbrado, en una de las noches del presente mes.

4.ª—Un grupo de muchachas de la Ciudad elegidas entre las varias clases sociales y en número igual al de las Musas del Parnaso entregará al poeta un ramo de laurel, adornado con flores de los jardines de Almería.

5.ª—Se insertará literalmente esta Moción en el libro capitular en el caso de ser aprobada.

6.ª—La Comisión de Festejos queda autorizada para organizar el homenaje popular propuesto bajo los números 3.ª y 4.ª y la Alcaldía, para cumplir y ejecutar el contenido del número 2.ª.

V. E., no obstante esta proposición, se servirá adoptar el acuerdo que estime más procedente.

Casa Consistorial, 24 de agosto de 1931.—M. Granados Ruiz.

En pleno período de fiestas

Los festejos del domingo

Por la mañana, se celebró con gran solemnidad en Santo Domingo, la función religiosa, en honor de nuestra Excelsa Patrona María Santísima del Mar.

Las naves del templo eran insuficientes para contener la multitud que acudió ansiosa de testimoniar su amor a la Patrona. Al ver vacío el sitio que otros años ocupaban los concejales y no escucharse los acordes de la banda municipal como en años anteriores, hubo comentarios justos de protesta.

Ofició de pontifical el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis y ocupó la cátedra sagrada el R. P. Cerro, O. P., quien pronunció un elocuente sermón que cautivó al auditorio por su sana doctrina y bella exposición.

Se suspenden las regatas y el concurso de natación

Por falta de licitadores en las pruebas, han sido suspendidas las regatas y el concurso de natación anunciado. En su lugar se organizarán unos juegos japoneses en el Parque.

«El Empastre»

CHISPAS DEL YUNQUE

El Hombre de Paja

El ambiente jocundo y optimista que invade la ciudad ha realizado el milagro de que nos olvidemos por unas horas del fracaso tragicómico de nuestro Ayuntamiento.

En estos momentos ilusionados en que hacemos todo lo posible por contagiarnos de esa alegría juvenil e ingenua que señorea las calles, es muy triste hablar de los asuntos edilicios, del lamentable papel que hacen los ediles, que empezaron con aires de convencionales para terminar soplando vientos mellifluros y pazjuatos de «gironada».

Socialistas y republicanos reconocen con noble sinceridad el fracaso del Ayuntamiento, que no es en realidad el fracaso de las ideas que representan si no el de las personas llevadas a esos cargos sin tener en cuenta condiciones ni aptitudes.

Pero lo que yo quería decir en estas líneas, es que el alcalde propietario señor Granados Ruiz, hombre auezado a las contiendas oposicionistas, se ha reintegrado al cargo proponiéndose, en el espacio de un mes, encauzar la vida municipal por nuevos derroteros y evitar con su práctica la catástrofe que se cierne sobre la Casa de la Ciudad.

Un correligionario suyo así me lo ha dicho y yo lo he creído de buena fe pensando que el señor Granados es en fin de cuentas el principal interesado en que no se produzca la hecatombe.

Lo que me sorprende, es que no se decida a dejar la alcaldía en manos de un correligionario, ya que no se puede aceptar como lógica la excusa de que no lo hace, por no encontrar en el partido a una persona en condiciones de empuñar la vara.

¿Qué clase de partido es éste, que siendo tan numeroso y nutrido como dicen, sólo tiene un hombre capacitado para desempeñar cargos oficiales? ¿Qué hará cuando el señor Granados le falte?

Esta interrogante me deja perplejo, y, sobre todo, no acepto la realidad de una agrupación de ciudadanos, en la que no brilla, por lo menos, una docena de sujetos alcaldables?

Además, aun siendo cierto, debían callarlo como se oculta un infanticidio, por lo que tiene de deprimente para el partido en general y en particular para las personas que lo integran. Decir eso equivale a reconocer que en él se agrupan los incapaces, los ineptos, los que no aprovechan individualmente para otra cosa que emitir su voto y formar la masa compacta que a veces decide los triunfos más absurdos. Francamente, esto no puede decirse de un partido político que en la hora presente goza de las primitivas del poder, aunque los radicales aseguran lo contrario.

Pero aun siendo cierto, el señor Granados demuestra poca habilidad política en esta ocasión. Con buscar entre los suyos un sujeto ornamental aunque tenga la cabeza de urralita, está salvado el compromiso y evitadas las manobras de los radicales que, con la hipocresía de un cocodrilo faraónico, van creándole conflictos con el humanísimo fin de que la vara caiga en sus manos.

Poner de alcalde al señor de la testa de urralita, con la consigna de que será ni más ni menos que «un hombre de paja» obedece a las indicaciones del señor Granados, sin derecho a opinar y sin obligación de hacer otra cosa que acatar ciegamente sus órdenes.

De esta forma, se evitaba el que el pueblo dijera que es un acaparador de cargos, que en el partido radical-socialista no hay hombres capacitados para desempeñar la alcaldía y, sobre todo, que ésta fuera a parar a manos del olímpico señor dueño de una droguería, revolucionario que fué y amigo de Tuñón.

¡A éste preferimos a ojos cerrados el «Hombre de Paja»!

S. SERGIO

para hoy, en la que tomará parte la famosa banda «El Empastre», se verificará a las diez y media de la noche, en lugar de la tarde como estaba anunciado.

La procesión cívica

Con el ceremonial de años anteriores, se celebró la procesión cívica en honor de los mártires de la libertad.

La comitiva recorrió las calles del itinerario que ya publicamos, figurando una carroza que iba ocupada por las lindas señoritas:

Rosa Romero Vivas, Andrea Fernández Montoya, Dorotea Hernández Rodríguez, Magdalena Pujalte Viras, Encarnación Asensio Muñoz, Carmen Madrid Saez, Luisa Quesada Roldán, Rosa Torres Asensio, Leonor Asensio Sánchez, Isabel Carmona Vergel, Asunción Pujalte Miras, Antonia Carmona Vergel, Josefa Cañadas García, María Sánchez Moreno, María Moreno, Hernández, Salvadora Pérez Capel, Ana Pérez Capel, Josefa Ramírez Jiménez, Fraternidad Pérez Capel y Concepción Ramírez Jiménez.

Los festejos de ayer

La fiesta de aviación anunciada para ayer, constituyó un rotundo fracaso tanto para el festejo en sí, clásico pueblerino—como para la comisión de festejos. Desorganización, deslucimiento y tontería. Eso fué la fiesta de aviación.

Por la noche hubo verbena y bailes popular en la calle de Granada, entre la de María Guerrero y la del Silencio.

La fiesta estuvo muy concurrida y animada.

Festejos para hoy

A las once de la mañana.—Concierto en la Avenida de la República.

A las seis de la tarde.—Fuegos japoneses en el Parque de Nicolás Salmerón.

A la misma hora.—Concierto musical en el Parque.

La corrida del «Empastre», se celebrará a las diez de la noche.

Para mañana

A las once.—Concierto en la

A las seis de la tarde.—Segunda fiesta de Aviación con dos aviones y lanzamiento de un parachutista.

A la misma hora: Concierto en el Parque.

A las once de la noche.—Verbena y baile público en la calle de Francisco Salmerón y Alonso (Barrio Alto).

Buques de guerra

Hoy, arribará al puerto una escuadrilla de submarinos procedente de Cartagena; siendo esperada otra al mando del capitán de fragata don Antonio Cautillo, mañana 26, por la mañana.

GINÉS DE HARO HARO
ABOGADO
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14

La libertad de trabajo

Ayer, se presentaron en las obras que se realizan en las Cuevas de los Medinas, unos seis individuos de los llamados «comunistas» intentando que aquellos obreros abandonaran el trabajo so pretexto de pedir aumento de jornales.

Como no fueran atendidos en principio, echaron mano de argumentos contundentes y definitivos, tales como quitar a dichos obreros el material de trabajo y oponerse tenazmente a que continuaran trabajando. Se distinguieron en todo esto un individuo apellidado Juan Heredia Torcuato.

Al tener conocimiento de ello la guardia civil, se personó en el lugar del incidente procediendo a la detención de los «comunistas». El Heredia Torcuato fué conducido a la Comisaría, quedando detenido en un calabozo.

Una comisión se entrevistó con el Gobernador el que dijo a sus visitantes que tanto el Heredia como los demás «comunistas» serán enviados a sus respectivas localidades. El Heredia

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Tres anarquistas proyectaban un atentado contra Maura

La policía tiene los nombres y demás particularidades de dichos anarquistas

Madrid, 24 (4 t.)—El director general de Seguridad ha manifestado a los periodistas que desde el Extranjero le enviaron una confidencia, asegurándole que unos anarquistas proyectaban un atentado contra el ministro de la Gobernación señor Maura.

Inmediatamente, el señor Galarza movilizó sus fuerzas y, siguiendo las instrucciones que se le daban en la confidencia, ha descubierto que los anarquistas que proyectaban el atentado, eran españoles, llámense Adrián Correa, José Orts y Jaime Marineon, los cuales están fichados en la Dirección de Seguridad.

De las fichas, han sido sacadas copias de las fotografías de los mismos, las que han sido entregadas a los policías que forman la escolta secreta del señor Maura.

El señor Galarza dijo a los periodistas que ignoraba si los sujetos mencionados habían llegado ya a Madrid, afirmando que la policía está trabajando activamente para detenerlos.

Dijo además, que es totalmente inexacto cuanto se ha propalado por algunos sobre la fecha y forma en que iba a tener lugar el atentado.

Radicales y radicales socialistas no se entienden

Incidentes en Ciempozuelos

Madrid, 24 (4 t.)—En el inmediato pueblo de Ciempozuelos, durante la inauguración del círculo radical, los radicales-socialistas rodearon el edificio y lo apedrearon.

Después lo asaltaron e incendiaron los muebles. Como la Guardia civil del lugar era insuficiente para aplacar el tumulto, fueron requeridos refuerzos de Madrid, pero mientras estos llegaron, los revoltosos asaltaron y saquearon una tienda de comestibles y una papelería, propiedad de los radicales.

Una colisión con los nacionalistas vascos

Pamplona, 24 (4 t.)—Al regresar un autobús lleno de nacionalistas que habían asistido al acto celebrado en Elizondo, irrumpió en la capital profiriendo gritos subversivos. De un café cercano saltaron otros gritos en contrario, originándose con este motivo una colisión en la que abundaron los palos y bofetadas, siendo destruidas numerosas sillas y mesas.

Acudió la Guardia civil, que restableció el orden seguidamente.

Alcalá Zamora no quiere ser presidente de la República

Madrid, 24 (12 n.)—El jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora ha manifestado que pedirá a sus amigos que no le voten para la presidencia de la República, pues desea continuar en la política activa.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 24 (12 n.)—El ministro de la Gobernación señor Maura ha manifestado que está próximo el fin del periodo revolucionario.

Añadió que la República se está consolidando de hecho y pronto se consolidará de derecho.

Dijo que no le preocupa la impopularidad. Igual le ocurrió a Prieto, que realizó una actuación admirable, honesta y juiciosa.

Afirmó que el dolor más grande de su vida se lo produjo la quema de conventos; en cambio, la alegría más grande que experimentó, fué el ver la franja morada en la bandera nacional.

El señor Maura dijo que cuando abandone su ministerio llamará a la masa neutra para crear el sector conservador de la República.

Fiesta benéfica

Sabemos por conducto autorizado, que los trabajos para la organización de la fiesta a beneficio de los sin trabajo y demás Instituciones de Caridad, que ha de celebrarse el próximo día 29 en la Terraza del Casino, parecen prometer un feliz resultado, siendo ya numerosos los donativos y objetos para la Tómbola.

Oportunamente daremos a conocer la lista de los generosos donantes.

Peticiones de los ferroviarios

Madrid 24, (2 n.)

las diez de la noche, se iniciaron unos incidentes en la plaza de la República. Se encontraron unos grupos que vitoreaban a Euzkadi y otros a la República.

Los radicales, creyendo que los nacionalistas se habían refugiado en un café, asaltaron éste al grito de viva Rusia y muera el Estatuto.

Al acudir la guardia civil fué agredida teniendo que hacer dos descargas al aire. Esto produjo una confusión enorme.

Aunque en la Casa de Socorro fueron curados quince heridos, hubo muchos más; todos padecían heridas por sable.

Un grupo intentó asaltar el periódico «La Voz de Navarra», pero fueron dispersados.

Otro grupo apedreó el Gobierno civil, dando muertas de diversa índole. Se dieron varias cargas para disolverlos.

Después rociaron con petróleo las puertas del centro vasco y el domicilio del ex diputado a Cortes señor Aranzadi.

Los guardias dispararon impidiendo que los incendiarios consumaran su obra.

En los grupos se advirtió la presencia de algunos comunistas.

Han sido detenidos los directores de los periódicos «Diario de Navarra», «El Pensamiento» y «la Tradición».

Las elecciones de Lugo

Lugo, 24 (12 n.)—En las elecciones celebradas ayer en esta para diputados a Cortes, fué derrotada la coalición republicana, los socialistas y los autonomistas.

Entre los candidatos que han vencido figura el señor Abad Conde.

Crisis ministerial en Inglaterra

Londres, 24 (12 n.)—Ha dimitido esta mañana el Gobierno pleno. El Rey ha encargado de formar Gobierno al señor Mac Donald, al que se han ofrecido Balwin y otros jefes de grupo para formar un gabinete nacional.

BOLSA

Cotizaciones del día 24

Denda 4% interior	61'25
5% amortizable	73'75
4% interior	00'00
Banco de España	516'00
dem E. de C.	175'00
Iem H. A.	175'00
Tabacalera	00'00
Libras	54'70
Francos	44'12
Dólares	11'25

Se presenta un supuesto participante del atentado a Maura

Barcelona, 24 (12 n.)—A la policía se ha presentado el anarquista Adrián Correa, negando que él tenga el propósito de atentar contra la vida del ministro de la Gobernación señor Maura.

Se busca a los otros dos individuos acusados en este asunto.

Lea HERALDO DE ALMERÍA

Dr. R. GONZALEZ UBEDA

Del Instituto Nacional de Oncología
Ayudante del doctor Goyanes

Cirugía general

Consulta de enfermedades neoplásicas (úlcera y tumores)
SOLO DURANTE EL MES DE AGOSTO
En Navarro Rodrigo, 1.º, de 4 a 6 - TELEFONO, 23

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES
todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,
PARIS-MADRID

Real. 9.-ALMERIA

Disturbios en un mitin católico

Burgos, 24 (12 n.)—En el mitin católico celebrado en esta el domingo, al hablar el director del «Debate» don Angel Herrera, se dieron vivas a la República, contestándose con otros vivas a Segura.

A la salida se produjeron varias colisiones.

El exdirector del periódico católico «El Castellano», fué perseguido, refugiándose en una farmacia, el dueño de la cual vitoreó al Cardenal Segura.

Los protestantes le cogieron con propósito de arrojarle al río, pero la Guardia civil lo impidió.

Actos de sabotaje

Oviedo 24, (12 n.)—En la pasada noche se han cometido en la capital diez y nueve actos de sabotaje, cometidos por los huelguistas telefónicos.

Peticiones de los diputados

Madrid 24, (12 n.)—Un grupo de diputados pedirá se discuta exclusivamente la Constitución, la reforma agraria y el asunto de las responsabilidades, suprimiéndose la semana parlamentaria.

La situación en Marruecos

Madrid 24, (4 t.)—El Alto Comisario señor López Ferrer, ha hecho entrega al señor Alcalá Zamora de un informe sobre la situación en aquella zona.

Dicho documento se lo llevó ayer a Miraflores para que lo estudiara.

Detención de comunistas

Madrid 24, (4 t.)—Esta mañana, en los alrededores de la estación, fueron detenidos varios comunistas que excitaban a los ferroviarios para que fueran a la huelga general.

Barcos de guerra al Norte

El Ferrol 24, (12 n.)—A toda máquina salió hoy de este puerto con dirección al de Bilbao, el crucero «Almirante Cervera».

Se alista con gran premura al «Méndez Núñez» para que salga también para el Norte.

El Nuncio no se irá de España

Madrid 24, (4 t.)—El Nuncio de S. S. ha desmentido que vaya a abandonar España.

Incidentes en un mitin derechista

Burgos 24, (4 t.)
En esta ciudad se celebró el domingo un mitin de carácter derechista, que fué interrumpido, originándose un tumulto con profusión de palos y bofetadas.

Un mitin tumultuario

Bilbao 24, (4 t.)
En un mitin celebrado en Bermeo, se originó una colisión entre nacionalistas y republicanos, resultando algunos heridos de pronóstico reservado.

No es cierto el contrabando de armas en Africa

Madrid 25, (2 n.)
El Alto Comisario señor López Feres ha celebrado una conferencia con el Ministro de la Guerra.

Este dijo a los periodistas que cuanto se dijo del contrabando de armas, son fantasías.

Más corridas celebradas el domingo

En Bilbao

Se lidiaron toros de Saltillo, que cumplieron.

Cagancho regular.

Solórzano valiente.

Jaime Noain superior.

En San Sebastián

Se celebró la corrida de concurso de ganaderías.

Villalta colosal.

Fuentes Bejarano valiente y adornado.

Felix Rodriguez colosal, obteniendo orejas y rabo.

En Puerto de Santa María

Se lidiaron toros de Pablo Romero que cumplieron.

Chamito valiente.

Bienvenida superior.

Ortega colosal.

Otra víctima de la fiesta

Ha muerto el novillero Alcalá Zamora II, víctima de las cornadas que recibió el domingo

Madrid 24, 4 t.—Al ingresar en la enfermería el desventurado novillero Alcalá Zamora II, el doctor Segovia, que hallábase de guardia, se percató al instante de la gravedad de la herida, y rasgándole la chaquetilla, vió que la sangre salía a borbotones. Le apreció una cornada de enormes proporciones en el tórax, que le interesaba el pulmón y vasos idiolunares.

El doctor Segovia, dirigiéndose a los que conducían al herido y a los que se hallaban en la enfermería le dijo:

—La ciencia no puede hacer nada aquí. Este pobre muchacho no tardará mucho en morir.

Seguidamente procedió a taponarle la herida para contener la hemorragia, poniéndole además varias inyecciones de suero para reanimarle.

Como se temía un pronto desenlace, se permitió la entrada en la enfermería a un hermano de Alcalá Zamora, llamado Ramón.

La escena fué emocionante. El hermano herido no pudo contener las lágrimas; el pobre torero clavó su vista en la de su hermano, y a los pocos segundos cerró los ojos, no volviendo a abrirlos más. Ramón se inclinó entonces hacia su hermano, besando el rostro de éste.

A los cuarenta y cinco minutos de haber ingresado en la enfermería falleció el desventurado novillero.

desarrollándose una escena que impresionó a los presentes.

El sabado recogió dos recibos que debía del montepío de Toreros.

El cadáver fué trasladado al Depósito Judicial. Mañana se verificará su entierro.

N. de la R.—Isidoro Todó (Alcalá Zamora II) era natural de Alcalá de Henares (Madrid) en don denació el año 1893. Su oficio era panadero; pero atacado de la fiebre taurina, vistió el traje de luces por primera vez el año 1917 con regular éxito.

Alternó en algunas plazas con lo mas saliente de los novilleros de su tiempo, lagrando hacer sonar su nombre.

En Madrid se presentó en una nocturna celebrada el año 1923.

Apartir de aquí, Alcalá Zamora II actuó sin pena ni gloria en diferentes corridas, no consiguiendo alcanzar el puesto que tanto ansiaba. Siempre fué un novillero de segunda fila.

Isidoro Todó, tuvo en su vida torera multitud de cogidas, casi todas al entrar a matar, pues como era de escasa estatura, no acertaba a ver bien el morrillo de los toros.

Contaba el pobre torero 38 años de edad. Vivía en unión de una joven llamada Luisa Zahonero, y tenía un hijo de seis meses.

Tenía además recogida a una hermana suya, viuda, con cuatro hijos.

Maciá vuelve a Barcelona y es recibido con gran entusiasmo

La salida de Madrid

Madrid, 23 (10 m.)—Hoy salió de ésta el señor Maciá con dirección a Barcelona. En la estación fué despedido por el jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora, quien le abrazó en el instante de penetrar en el coche.

Los concurrentes a la despedida, lanzaron vitores a la República española.

La llegada a Barcelona

Barcelona, 24 (4 t.)—Anoche, a las once y veinte, llegó a ésta procedente de Madrid, el presidente de la Generalidad señor Maciá. En las estaciones cercanas a Barcelona el gentío salió a esperar al viajero, subiendo al estribo y al techo del coche.

En la estación de Francia se hallaba congregada la multitud en número que no bajaría de 80.000 personas. Portaban muchas banderas y estandartes.

El señor Maciá fué aclamadísimo. Seguido de la muchedumbre, se trasladó al palacio de la Generalidad, y como se hallaba fatigadísimo, pidió le dejaran descansar, pues tenía le acometiera un desfallecimiento.

A la una de la madrugada salió a uno de los balcones de la Generalidad, pronunciando un discurso, diciendo que Madrid le había recibido con los brazos abiertos y que Barcelona le recibía con un entusiasmo emocionante.

Dijo que el Estatuto se aprobará íntegro, permitiendo a los catalanes desenvolverse libremente, convirtiéndose Cataluña en el baluarte más fuerte de la República.

Después, los grupos, provistos de banderas, recorrieron las principales calles y las ramblas, cantando «Les segadors».

Una nota de Alcalá Zamora

Madrid, 24 (12 n.)—El jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora, ha facilitado a la Prensa una nota en la que dice que ha estudiado detenidamente la memoria que le entregó el alto comisario señor López Ferrer.

Añade el presidente que le ha causado enorme asombro las informaciones fantásticas lanzadas estos días suponiéndole conjurado con los socialistas en contra de los radicales, basándose en la maniobra de supresión del Senado.

Dice don Niceto, que siempre mantuvo él la necesidad del Senado habiéndose expresado así al mismo Lerroux, quien por ciento, se sonreirá de estas pintorescas informaciones.

Respecto a los ataques que se les dirije por el discurso que pronunció en el asunto de las responsabilidades, dice que intervino ante los insistentes ruegos de los ministros, especialmente los socialistas, los que querían hablar en contra del criterio sustentando por las minorías.

Dice que los reproches que se le dirijen acusándole de buscar la popularidad, dice que son injustos, puesto que él no busca la popularidad porque cree que se sirve mejor al pueblo diciéndole la verdad aunque esta verdad la contrate en algunos casos.

Dice que los reproches que se le dirijen acusándole de buscar la popularidad, dice que son injustos, puesto que él no busca la popularidad porque cree que se sirve mejor al pueblo diciéndole la verdad aunque esta verdad la contrate en algunos casos.

En los últimos tiempos solo se conservaba un supuesto Rembrandt, que no pasaba de ser una copia, y varias reproducciones de Velázquez.

Muy cerca, en el lugar que hoy ocupan los jardillos de la Plaza de Bilbao, se edificó por aquel entonces el convento de Capuchinos de la Paciencia, fundado por Felipe IV, y al celebrarse la inauguración con solemnidad, dióse el nombre de «Calle de la Reina» a aquella en que estuvo instalado el dosel o trono desde donde doña Margarita de Austria presenció el acto.

Por cierto que un confitero de la calle «vivo» si los hay, aprovechó la oportunidad para confeccionar unas pequeñas pastas redondas, a las que dió el nombre de «paciencia» que por entonces se pusieron de moda y aún siguen agradando a los chicos. Por lo menos, a mí me gustaban en la ya lejana época de mis mocedades.

Para el decoroso sostenimiento del Cardenal Segura

Madrid 24, (12 n.)—Se sabe que el Cabildo Catedral de Toledo ha acordado que todos los capitulares cedan una parte de su peculio para el decoroso sostenimiento del Cardenal primado.

A esto se han adherido 560 sacerdotes y la Asociación Sacerdotal diocesana.

Las niñas de Leganés

La construcción de la gran vía madrileña, toca a su fin. En su trazado hoy bello ejemplo de estética urbanizadora, hubo que destruir algunos florones de Madrid antañón, otros tantos vestigios del pasado que huye... Entre ellos he de recordar hoy

CREDITO HIPOTECARIO ESPAÑOL

BARCELONA: Calle del Dr. Martí y Juliá, 4, pral.

Préstamos con hipoteca hasta el 50% del valor de la garantía

Agente para los partidos judiciales de Berja y Vélez-Rubio

Luis García Peinado

Reportajes mundiales

Fuera de las fronteras

En Francia existe un malestar general porque el pueblo, ese gran pueblo francés que dió su sangre por la Patria, que supo sacrificarse heroicamente en una guerra cruenta y falaz, guerra de sorpresas, inhumana, proferida arbitrariamente para exorcizar los caprichos histéricos de un Emperador loco y un partido militar ambicioso y degenerado; ese gran pueblo francés que desde que enmudeció el último de los cañones en los campos de batalla comenzó a trabajar resignada y valientemente para reconstruir la economía nacional neutralizando con el trabajo individual y colectivo los estragos de la guerra; ese pueblo magnífico que ha dado al mundo ejemplo de grandes virtudes, vé con sentimiento profundo, con intenso dolor, que los alemanes procediendo continuamente con su mala fé proverbial evaden sus compromisos nacionales, evitan el cumplimiento de sus obligaciones y burlándose del Tratado de Versalles con una mueca cínica y execrable, en vez de pagar como es su deber el dinero de las Reparaciones, dinero sagrado que nunca podría resarcir ni en una infima parte el daño que Alemania causó a Francia con su zarazo de fiera salvaje que en 1914 hubo de realizar como consecuencia de su delirio de grandezas y sus ensueños de conquististas, ahora no solamente inventan en Alemania la farsa de una seudobancarrota para que la generosidad norteamericana inicie negociaciones que salve a Alemania del compromiso, sino que como una provocación intolerable, justamente en estos días en que está aún discutiéndose la capacidad económica de Alemania, circula por la Prensa de todo el mundo un telegrama dando cuenta de que la escuadra alemana hace ejercicios de tiro en gran escala. Al mismo tiempo después de haberse lanzado al mundo la idea de una unión aduanera austro-alemana, es decir el disfraz externo de una alianza de hecho entre Alemania y Austria, el Canciller alemán y el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich van a Roma y entablan con Mussolini conversaciones que encierran una extraordinaria gravedad. Alemania intenta restablecer la antigua triple alianza; unir por un tratado secreto las tres naciones de la antigua Triple, Alemania, Austria e Italia para establecer la barrera poderosa de la Europa Central con un corredor libre militar que permita libremente a los ejércitos aliados trasladarse desde el Mar del Norte al Mediterráneo, apoyados por las escuadras que en el Báltico, el Adriático, el Mar Mediterráneo y el del Norte habrían de constituir bases de ataques poderosas para una ofensiva gigantesca. Han sabido los alemanes aprovechar las quimeras paranoicas de Mussolini y en Roma se ha llegado a un acuerdo en principio, acuerdo que con el próximo viaje de Mussolini a Berlín se ampliará, y al que el Papa no es ajeno, porque en estos instantes de crisis religiosa mundial han ofrecido los alemanes a la ciudad del Vaticano la posibilidad de un refuerzo poderoso al poder temporal del Papa con la expansión católica que desde la Austria religiosa y la Italia y el Rhin llega hasta la Prusia por el este. Se perfila en el horizonte político internacional un grave conflicto al que debe prestar atención cuidadosa las Cancillerías europeas, porque los alemanes que no han perdido ni un instante su instinto militarista, su pasión guerrera y su mala fé política, echan mano de todos los recursos para ganar tiempo y con una combinación aunque sea absurda, colocarse de un salto más allá de los Tratados que ya ellos definieron una vez como pedazos de papel sin importancia que pueden pisotearse con botas de montar adornadas con espuelas.

En Cuba la dictadura de Machado agoniza; ha entrado en su fase mortal y es cuestión de poco tiempo la caída inexorable de la trayectoria que ha de terminar esa situación equívoca.

Gandhi se acerca a la Mesa Redonda para plantear la fase definitiva de la revolución indostánica.

Está el mundo en un momento interesantísimo de transición vi-

fermedades graves que mata o regenera.

Dichosa nuestra generación que puede asistir a este gran momento.

ADELARDO FERNANDEZ ARIAS (Prohibida la reproducción)

La suspicacia del novio

Hemos vuelto a ver a María Sol en casa de unas amigas de ambas, y su aire de preocupación era el mismo que en la garden-parti del otro día.

Hasta su indumentaria tenía un no sé qué grave que nos desconcertó. Un traje de blanco marrocaín con el cuerpo ajustado y gran falda de velos, y unos puñitos y un cuello de crespón estampado en salmón.

Nos acercamos a ella y entablamos conversación cordial: —¿Estás ya de mejor humor? —le preguntamos.

—Así así—respondió evasiva.

—¿Como es eso? ¿Aún no has tenido noticias de Carlss? —Tal vez hubiera valido más no tenerlas, para las majaderías que se le ocurren...

Nada interrogamos por discreción, y por que sabemos que al fin, espontáneamente, ella nos diría todo lo ocurrido con su novio, cosa que no nos importa gran cosa si de ellos no pudieran desprenderse enseñanzas que sirven a nuestras lecciones en la bandeja de estas breves charlas.

Y así fué en efecto. Rompiendo el momento de silencio María Sol comenzó.

—Figurate que recibo al fin de los días una carta de Carlos muy indignado, haciendo no sé que disparatadas suposiciones por una foto que vió en no sé que periódico del partido nacional de tenis. Tu sabes que esas fotos que nos hicieron nos sorprendieron hablando muy cerca de Mucho Miranda; como que casi al oído le decía algo referente al nada limpio juego de Eñi Arocena. Bueno, pues Carlos toma en eso pretexto para decirme poco más o menos, que se suponía ya que Lucho acabaría por vencerlo en mi corazón.

—Eso debe halagarte. Dicen que los celos son señal de amor.

—Tonterías; muchas veces son solo manifestaciones de amor propio exagerado, y nada más.

—Y tú ¿qué piensas hacer ahora? —Absolutamente nada.

—¿No piensas hacer ninguna explicación? —De ningún modo. No tiene derecho a desconfiar de mí de ese modo, y menos dejar sin contestar cinco cartas mías ¿Cómo he de calificar esa conducta, dime? —Desde luego, en caso de no escribir estuviera mal; pero es que también hay que ver el efecto que le haría ver esa foto...

—Pero es que yo no tuve la culpa.

—Si, la tuviste, porque si en lugar de despreocuparte en el momento de verla le escribiste a Carlos refiriéndole lo ocurrido, lo hubieras prevenido y al efecto después hubiera sido mucho menor. Yo creo que ahora deberías darle explicaciones.

—Pues no lo haré.

—Mira que el muchacho te quiere...

—¡Tonta! Si no pienso escribirle porque... mañana o pasado le garé aquí y haremos las pases.

Nos reímos de buena gana las dos, pero ella volvió a su aire preocupado, pues no sabe que actitud tomar cuando se encuentre frente al enojado galán.

MUÑECA (Prohibida la reproducción).

Las imprudencias

Un niño dispara sobre una niña y la hiere gravemente

Cuevas.—En un cortijo del pago de Campos, se encontraban jugando en una habitación los niños, José García Segura de 10 años de edad, hijo de Ana Segura Mellado y la chica de dos años Catalina García Campoy, hija de José García Pérez. El primero de los niños citados encontró en mencionada habitación una pistola, cuya existencia se ignoraba y jugando con ella, la montó y disparó sobre la chica, dándole el proyectil en el lado derecho de la cara con entrada por el pómullo y salida por detrás del ángulo de la mandíbula del mismo lado.

Inmediatamente fué trasladada la desgraciada niña al pue-

EXPOSICION ROMAY

Repuestos para automóviles y accesorios

Neumáticos de las marcas más acreditadas

Concesionaria exclusiva de las marcas

BUICK-CHEVROLET-G. M. C.

Productos de GENERAL MOTORS

Avenida de la República, 46

COMPRE UN PRODUCTO DE GENERAL MOTORS

COMPRE REPUESTO LEGITIMO

certificó la herida de pronóstico gravísimo.

En el asunto intervino la guardia civil que instruyó el atestado de rigor del que dió cuenta al Juzgado.

EN SERON

Le escribe un anónimo pi diéndole doscientas cincuenta pesetas y le amenaza de muerte

Comunica la guardia civil de este pueblo, que ha detenido a Juan Fernández Rodríguez, por enviarle un anónimo a don José Arrollo Cabello, pidiéndole doscientas cincuenta pesetas y amenazarle con darle un tiro si dicha cantidad no le era entregada.

El anónimo en unión del atestado ha sido entregado al juzgado.

"Sierra Nevada"

POR FIDEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ

Obra la más completa publicada hasta hoy. Contiene fotografías—Croquis panorámicos—Vistas de conjunto desde aeroplaneo.—Vocabulario regional.—Alturas barométricas.—Bibliografía.—Seis planos parciales de 22 X 56 centímetros.—Un plano general de Sierra Nevada de 55 X 75 centímetros.

Precio de la obra 8'50 pesetas. De venta: «Editorial Urania».—Manuel Paso, 22, Granada.

EN ALBANCHEZ

Un hombre gravemente herido por un disparo

Ginés Sánchez Gómez, vecino de Cantoria, se personó ante la guardia civil de Albánchez, manifestando que cuando se dirigía a su pueblo en unión de Pedro García, Demetrio Fernández Sánchez, José Moreno Herrera, Ángel Moreno Jiménez y Rafael García Fernández, discutieron acaloradamente sobre la política de su pueblo, hasta el extremo de que los cuatro primeros trataron de agredirle, viéndose en la necesidad de sacar una pistola para defenderse, pero al tratar de quitársela Rafael García se le escapó un tiro hiriendo a este último.

Inmediatamente la benemérita partió para el lugar del suceso, encontrando tendido en tierra al herido quien seguidamente fué trasladado donde el facultativo le prestó asistencia, calificando la herida que tenía en el vientre de pronóstico gravísimo.

También fué curado el que disparó de una herida en la cabeza de pronóstico reservado, que se le produjo con un palo Ángel Moreno.

En el asunto interviene el juzgado que ordenó la detención

Nuestro tiempo

César M. Arconada

El poeta de la música, el poeta de las sombras, el poeta de las masas. Esto ha sido Arconada en el período de los tres años últimos. Hoy es, simplemente, César M. Arconada, que escribe numerosos artículos para infinidad de periódicos españoles e hispanoamericanos. Escribe bastantes artículos, no muchos; vacila aún, no se decide a ser un conocido publicista, un fecundo publicista lleno de conocimientos enciclopédicos. Porque seguramente estará preparando alguna otra sorpresa para todos y para él.

Hoy es, simplemente, César M. Arconada y de vez en cuando escribe crónicas de actualidad. El ferrocarril, la escuela, el periodismo provinciano... Con que interés de agradable, encuentro lei yo aquella última tarde. Me dió más apremio en redactar la noticia que aún esperaba deshecha en palabras partidas sobre el biok. Luego repasé ávido, deseo de descubrir emociones inéditas en datos nuevos. El escrito sobre el periodismo provinciano de César M. Arconada era un artículo como todos los artículos de todos los días, desahogado en forma limpia y sencilla, rápido, al correr de las líneas que parecían desnudas sobre las columnas del periódico. Por eso lo lei con más avidez aún. «Arconada periodista» pensé ¡cuántas cosas es Arconada, crítico musical, crítico literario, reportero, biógrafo, novelista y, hoy, publicista».

Pero ninguno de estos Arconadas me gusta tanto como el Arconada poeta. ¿No habéis leído el prólogo de la vida de Greta Garbo? ¿ningún cuento? ¿su última novela?

Es un lirico apasionado, lleno de vibrante humanidad. Por entre la belleza de su prosa cortada corre una emoción cálida, un deseo de fraternidad inmensa. A lo largo de sus párrafos, escondidos entre ellos, se desliza como una corriente de agua en el seno de la tierra que busca la corteza permeable para brotar a la superficie, un vivo amor, un cariño impetuoso que se le derramó del alma. Quisiera ser hermano de todos los hombres.

Más tarde conocí críticas de libros, firmadas por César M. Arconada. Después de saborear un cuento suyo, maravillosa lectura aquella, soberbio alarde de dominio lirico de la prosa. Me vino entonces a la memoria aquello que dijera el mismo en una de sus críticas musicales: «Debemos combatir esta propensión española al profesionalismo. Debemos aceptar las inclusiones no las exclusiones». Y como para esa época solamente era Jarnés el idolo de la nueva literatura incluí a César al lado de Benjamín.

«Vida de Greta Garbo» dejó en mí impresión de haber soñado cosas muy bellas. Y por último «La turbina» su reciente obra lanzada por «Ulises» donde exalta el valor de la masa, la lucha del trabajador con el capitalista. Porque la novela de hoy, que es la epopeya de nuestro tiempo no es el canto de la lucha de razas y pueblos; no es la gesta medieval de nobles caballeros que batallaban entre sí, no es el «ecran» oculto en lo oscuro que acaba de dar vida a las escenas horribles de la gran guerra. Es la arenga lirica hacia la lucha de clases.

Como Teófilo Ortega, el joven pensador, como el gran escultor

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la prensa e n t e t e m p o r a d a .

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Victorio Macho, César Muñoz Arconada es nacido en tierras de Palencia. Inicióse en el viejo «Diario Palentino». Marchó a Madrid, batalló con los jóvenes del diez y ocho y el solitario melomano, bel «iografo de sombras» es ahora el poeta de las masas. Yo espero de su talento la segunda novela social.

JULIO RODRIGUEZ CARRO (Prohibida la reproducción).

Casa Sánchez

Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17 ALMERIA

No se devuelven los originales, publíquense o no

En Berja

Conferencia sanitaria

El jueves, a las diez de la noche se celebró en Berja, en el local del teatro y ante un numerosísimo público, un acto sanitario de la serie que viene desarrollando en la provincia, en cumplimiento del programa de educación sanitaria social instituida a los Institutos Provinciales de Higiene.

Correspondió a Berja el tema «Problema social de la Tuberculosis».

El Alcalde del pueblo señor Villalobos hizo en breves palabras, la presentación del conferenciante.

El doctor López Prior, con palabra sencilla, clara, llena de fluidez y en momentos, calida y entusiasta abordó magistralmente la importante cuestión. Señaló, los jalones principales de la historia de las conquistas científicas en la lucha antituberculosa. Ante la atención absorta del público, que guardaba un profundo silencio, pasó como en un film mágico el conjunto de instituciones para la infancia, el espectáculo de los modernos Sanatorios y dispensarios tan profusamente prodigados en los países cultos y tan escasos aun por desgracia entre nosotros.

De tema tan especializado y tan poco conocido hizo un soberbio programa que llegó a todas las inteligencias prendiendo en ellas el ansia de nuevos horizontes de progresos. Caldeó el ambiente en párrafos llenos de fervor señalando cual es la verdadera labor del estadista y del gobernante que elevándose por encima de pequenezes y de miserias luchas políticas, conduce a los pueblos por los caminos de su redención espiritual y material.

Una imponente salva de aplausos premió al final el discurso de vulgarización científica del Dr. López Prior.

H. La Malagueña

Cubiertos especiales, a pesetas, 1'50 Camas (garantizando su absoluta comodidad) 1'00 Habitaciones para estables; habitaciones para familias acomodadas con los útiles necesarios para la manutención y habitaciones individuales.

Precios los más módicos

Antonio Estrella López

Real, 53 ALMERIA

De Abastos

Vacunas, 10 reses con 1488 kilogramos; lanares, 74 reses con 650 kilogramos; cabrias, 56 reses con 460 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos.

Total: 2.598

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos blancas de 32'00 y 33'00 ptas.

Se han vendido los 100 kilos coloradas de 37'00 a 40'00 ptas. Se han vendido al detall las blancas de 0'30 a 0'35 céntimos.

Se han vendido al detall las coloradas de 0'35 a 0'00 céntimos.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 4.400 De Africa 00.000

Se han vendido al por mayor del país a 21'00 ptas.

Se han vendido al por mayor de Africa 00'00 ptas.

Se han vendido al detall del país de 0'20 a 0'22 céntimos.

Se han vendido al detall de Africa de 0'00 a 0'00 céntimos.

Noticiario malagueño

El alcalde señor Alva, recibe la visita del diputado señor García Prieto

Dijo el señor Alva, que la visita de que había sido objeto por parte del diputado a Cortes señor García Prieto, tuvo por base el ofrecer su gestión personal cerca del Gobierno, en todos aquellos asuntos que puedan reportar mutuos beneficios a Málaga y su Ayuntamiento.

Manifestó que habían hablado ampliamente de los dos problemas que actualmente siguen sin solucionar, ya que de llevarlo a un positivo arreglo sería un éxito extraordinario por lo que encierra de mejora para el desarrollo de la vida de esta capital, los cuales son, el que respecta al funcionamiento de la fábrica de Tabacos y el concerniente a la inversión de los millones que posee la Junta del Puerto en su cuenta corriente del Banco de España.

Agregó también, que ambas cuestiones son de gran trascendencia, asegurando que el Ayuntamiento se halla dispuesto para su gestión directa, a adoptar cuantos acuerdos sean precisos hasta lograr su redundativa solución.

Propuso el señor García Prieto que se designara una comisión de fuerzas vivas de Málaga, a fin de que se trasladase a Madrid con el señor Alva, y juntamente con los diputados de la capital y su provincia, dirigirse al Ministerio de Hacienda, así como al jefe del Gobierno para exponerle la indispensable necesidad de solucionar favorablemente las dos cuestiones expuestas.

El alcalde, acogió con agrado esta proposición del diputado señor Prieto, ofreciendo transmitir a la Corporación para que allí se adopten los acuerdos pertinentes a las mismas.

Regreso de un artista

Tras una larga ausencia de varios años, ha regresado a esta, su tierra natal, el notable pintor don José Jiménez Niebla, el cual ha trabajado mucho y bien, por tierras americanas, dejando siempre bien puesto el pabellón artístico de esta bella ciudad andaluza, cosa que nos es de extrañar siempre y cuando se trata de quien debido a sus insuperables dotes ha sabido situarse en la cumbre triunfal de los que hoy en día cultivan el arte de Apeles.

Bienvenido pues a esta perla del mediterráneo, ciudad de sus amores que le vió nacer y reciba nuestras más cariñosas muestras de simpatía y admiración.

Espectáculos.—Teatro Vital-Aza.—Debut de una compañía

El pasado viernes hizo su presentación en este teatro la compañía de comedias Quintero-Labra, eligiendo la obra más castizamente andaluza, de los ilustres comediógrafos hermanos Quintero, titulada «Los Duendes de Sevilla». Verdaderamente es un conjunto de actores de bastante aceptación, en el que se destacan figuras notabilísimas y favorablemente conocidas del público malagueño que los admira.

En primer término, destácase la gentilísima Enriqueta Quintero, ilustre actriz que supo dar a su papel todo el colorido y misterioso encanto de que sus geniales autores hubieron de revestirlo.

José Gámez, el ponderoso y simpático actor, logró deleitar al auditorio, en sus papeles con esa naturalidad que le caracteriza, merecedora por todos conceptos de nutridos y constantes aplausos. También es digno de mención Enrique Díaz, un formidable actor, que conoce muy a fondo la escena, sintiendo el arte y que, sabe dar vida a los personajes que representa, todo lo cual, le hace divisar el horizonte de una brillante carrera artística. El resto de la compañía cumplió y fué muy aplaudida: entre ellos el cantador de flamenco «Niño del Torrente», que nos alegró con sus sentimentales canciones de jante-jondo.

Resumen: una compañía, que fué acogida con grandes muestras de agrado por el público, tributándosele una buena y larga «racha» de ovaciones.

Ortas

FARMACIA

J. SALVADOR MARTOS

ESTERILIZACIONES Especialidad en equipos para partos y operaciones económicas Real, 31 ALMERIA

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Antonio Gay, Antonia García Juan Navarro, José Salmerón Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Feruán, Angel Aguilera, Manuel Sánchez Angel Aracil, Assan y Jaime Pérez.

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

La segunda de feria en Almería.--En otras plazas

La segunda de feria

No satisfizo tampoco la corrida del domingo. Esperábase más de toros y toreros. Pero la fatalidad ha hecho que estas dos corridas que tantas esperanzas habían hecho concebir a la afición se deslicen en medio de una sosería aplastante, en las que descoló tan solo algún que otro detalle aislado por unos segundos hacia sacudir la modorra a los espectadores.

Desde luego que la segunda fué mejor corrida que la primera. Los toros—sin que respondieran al bien ganado cartel que esa vacada tiene en esta plaza—dieron más juego que los de la tarde anterior; y los toreros, cuando pudieron, dieron muestras de su arte; y cuando no les permitía las condiciones de los bichos el menor lucimiento, demostraban voluntad y ganas de agradar. Lo contrario de lo que se vio al desaprensivo y desvergonzado Bienvenida la primera tarde.

MARCIAL

Fué una pena, una verdadera pena, que el maestro indiscutible de la taurina grey, no pudiera esta feria demostrar lo mucho que vale. Ni en la primera ni en la segunda tarde tuvo suerte en los lites que le correspondieron. El primer toro, al que pudo sacarle partido, porque de salida demostró ser un toro noble, bravo y poderoso, fué inutilizado por un piquero al tomar la cuarta vara; el varilargero le pegó en todo lo alto, recargando la suerte de tal manera que la bestia quedó lamiendo la arena, sin poder moverse durante un rato. Allí se acabó el toro. Marcial no pudo hacer absolutamente nada; se limitó a dar unos pases eficaces por la cara, buscando la igualdad, despachando al toro inutilizado de tres pinchaduras y descabello.

Al cuarto tampoco pudo sacarle partido. Este toro, que en un verano para tomar un refilonazo y dos picotazos de los de tanda, siempre saliendo suelto de las acometidas y dando coces, como un indecente buey, fué condenado al tuesten, adornándole la piel con tres pares de salcillos humeantes.

Por cierto que con este toro sucedió un caso pintoresco. Tardó mucho en tomar las varas reglamentarias. Solo una vez le tentaron el pellejo en un refilonazo y pasados unos minutos, tras cambiarle de tercio y desafiarse los de la castora en todos los terrenos, de compromiso, aceptó una vara; y cuando había transcurrido un tiempo prudencial, la presidencia sacó el pañuelo rojo, ordenando el fogueo. Pero aquí de lo anómalo; tras esa orden, un piquero echó el caballo encima al toro y le pegó en lo alto, con lo cual reglamentariamente, el toro tomó las tres varas, y al parecer, no había lugar al fogueo. Pero no; los rehileteros de tanda, que ya habían cogido los palos ordinarios, tuvieron que cambiarlos por los de fuego, por orden de la presidencia, apareciendo pues, que se fogueó un toro que le había entrado tres veces a los montados.

Nosotros no hacemos comentario alguno. Nos limitamos a reseñar y, ¡sálvese el que pueda! Llegó la res incierta y difícil a la muleta por lo que Marcial tiró a despenarlo pronto, haciéndolo de manera hábil y rápida. Hubo división de opiniones, si bien hay que reconocer que el torero no tuvo ni un ápice de culpa en la falta de lucimiento. Culpese de ello a la fatalidad, que no ha permitido que esta feria cumpla Marcial como su fama le exige.

BARRERA

Dos faenas de muleta; dos faenas de muleta cumbres, artísticas, dominadoras, llenas de gracia y sosería torera. El fino torero valenciano, que dicho sea de paso tiene un acreditado cartel en Almería, salió ayer con ganas de hacerse aplaudir, y lo consiguió plenamente en las dos faenas de muleta que realizó con sus respectivos enemigos. Reposado, inteligente, echando valor al asunto, sin perder la cara de sus toros, aguantando impavido las tarascadas que en algunas ocasiones les daban los morlacos, Barrera jugó ayer con la muleta como lo han hecho siem-

caló pases de todas marcas: por alto, barriendo los lomos, ayudados, en redondo, naturales—ligó tres en la primera faena, colosales, siendo una lástima no terminara con el de pecho afarolados, cambiándose la muleta por la espalda, etc. etc. En fin; dos faenas colosales. Lástima que con el pincho se hiciera un tanto pesado, teniendo que entrar por unas varias veces y teniendo que descabellar en los dos casos. No obstante, hubo ovacionazas, orejas, rabo y vueltas al ruedo.

Con el capote también se adornó Barrera. Hizo unos quites, solera fina, que provocaron el entusiasmo del respetable y se aplaudieron lo suyo.

El «ché» ha reforzado el buen crédito de que gozaba en nuestra plaza.

TORRES

Enrique Torres es también uno de los toreros que cuenta con muchas simpatías en nuestra Ciudad. Y en justicia hay que decir, que el muchacho corresponde a esa simpatía, trabajando siempre con entusiasmo, con voluntad y con deseos de complacer a todos.

Ayer, nos demostró una vez más lo gran artista que es con el capote. El percal es en sus manos, filigrana pura, arte verdad, encaje de Holanda... Juega los brazos con una gracia, con un dominio, que hace doblar a los astados en un palmo de terreno, dejando que los puñales le rocen la faja. Ayer toreó con los pies clavados en la arena, sin contorsiones teatrales ni efectistas: sereno y artista.

Clavó tres pares de banderillas a su primero, siendo muy aplaudido.

Con la pañosa también estuvo bien Torres. Realizó dos faenas buenas, buenas de verdad, eficaces. Hubo pases de varias marcas, hubo mucha vista y mucha tranquilidad y hubo que aplaudirle y tocarle la música, porque se lo mereció todo.

Las veces que entró a matar lo hizo de forma irreproachable, quitándose de en medio a sus enemigos de manera pronta y hábil.

Se premió con ovaciones, orejas y rabo y fué sacado de la plaza en hombros de los «morenos».

Una buena tarde para Torres y un remache más que ha colocado en sus cartel.

Y a esperar al domingo, que veremos al ex matador de toros Ricardo González, al temerario «Carnicerito de Méjico» y al nuevo as Alfredo Corrochano con seis «jóvenes» de Perogordo.-M.-M.

Madrid

Gravísima cogida de Alcalareño II. Cuatro avisos a Miguel Casielles. Una tarde fría de Finito

Con los títulos de la crónica de hoy, bastaría para que el lector se diera cuenta de la catástrofica novillada organizada por la Empresa de la plaza grande. Si detallamos, peor para los diestros. Hemos por lo tanto de ser breves en favor de ellos.

El ganado

Grande, gordo, de muchos pitones. El «regalito» acostumbrado de la empresa para los toreros modestos. Esto les hace que tengamos mayor benevolencia. Pero en cambio no fueron toros de gran peligro, y las dificultades que tuvieron, las ampliaron por la mala lidia que les dieron a todos. Eran de don Juan B. Corandi, de Sevilla.

El segundo fué noble, bravo, capaz para armar un revuelo si lo coge un torero artista.

Finito de Valladolid, o las ilusiones perdidas

Parece el título de un sainete pero sainete y no otra cosa, es lo que le ha pasado al de Valladolid. Finito se encumbró una tarde en la plaza de Madrid, cortando una oreja. Y desde entonces, no le hemos visto hacer nada bien.

A su primero le lanceó vulgar con el capote y le toreó más vulgar todavía con la muleta. Tres pinchazos feos y oye una gran pitada.

En el que mató por cogida de Alcalareño, lo acaba de dos pinchazos malos y lo remata el puntillero.

Y en quinto de la tarde, su



PLAZA DE TOROS DE ALMERIA

Gran novillada con picadores para el día 30 del corriente, en la que se correrá ganado de PEROGORDO actuando los valientes y aplaudidos diestros,

Ricardo González
Carnicerito de Méjico
Alfredo Corrochano

Hoy, se celebrará un festival y charlotada, actuando la célebre banda "El Empastre"

capote ni la muleta. Un pinchazo tendido. Dos intentos de descabello quedando el estoque clavado y saltando después en la arrancada del toro, con el consiguiente pánico de los espectadores. Sigue intentando el descabello y por fin acierta y se gana lo suyo.

Lo dicho. De aquel novillero puntero, no queda nada.

La tragedia del pobre Alcalareño

En su primer toro, Alcalareño II lancea muy valiente y se le jalea lo mismo que en los quites. El toro es bravo y noble y con el capote lo sigue aprovechando en sus quites (Muchas palmas).

Con la muleta se limita a unos pases por alto, y enseguida se perfila para matar con el consiguiente disgusto del público. Un pinchazo malo. Otro regular. Otro peor. Otro huyendo. Pincha otra vez feamente y luego mete media estocada y lo acaba el puntillero.

En el quinto de la tarde, se tira un espontáneo que dá un par de pases y se lo llevan detenido.

Cuando Alcalareño intenta lancear, se tira otro espontáneo en mangas de camisa y con la chaqueta da varios pases valiente que se aplauden mucho. También va detenido.

Cuando van a banderillar, el público dice ¡Otro, otro! como invitando a los espontáneos a que se arrojen al ruedo, y en efecto, se tira otro que da varios pases y queda detenido.

A partir de este momento, la gente se limita a decir ¡Otro, otro! hasta que Alcalareño sale con la muleta y después de unos pases ayudados por bajo, entra a matar, llevándose la muleta hacia el pecho con lo que

él mismo se echa el toro encima y además se queda en los cuernos según su costumbre al pinchar. La cornada es inevitable. Le arroja al alto y al caer le da un gran cornalón en el pecho y luego en el aire vuelve a darle otras dos cornadas con la consiguiente emoción del público. Queda en el suelo ensangrentado y como muerto. Se lo llevan a la enfermería echando borbotones de sangre por la boca. El espectáculo no puede ser mas desconsolador y en los espectadores no se ven más que rostros de contrariedad ante la tragedia.

Como decimos antes, el toro lo acaba Finito de Valladolid.

Se protesta la música

Al morir este toro y hacer el arrastre, la música comienza como de costumbre un pasodoble y el público unánime protesta con energía obligando a que se calle. Hay un silencio profundo unos minutos, todos fijos hacia la enfermería donde cada imaginación ve a través de las puertas un hombre agonizante.

¡Que le den corridas y estará más práctico!

Esto decía un espectador viendo el lamentable espectáculo que Miguel Casielles ofreció al público madrileño. Por mí, ya le pueden anunciar mañana mismo otra. Claro que si le anuncian, irá el empresario y el espectador aludido a verla, porque yo no soy aficionado a las charlotadas y menos de día.

Casielles en su primer novillo no hizo otra cosa que unos lances sin arte y con la muleta unos mantazos llenos de vulgaridad. ¡Ah! Pero con el estoque estuvo divertido. Le tocó un toro colorao, ojo perdiz, que por lo vis-

to no quería morir en el ruedo, y lo consiguió. Casielles entra por tres veces a matar de una forma tan rara, que más parecía estar empleando la ley de fugas con el animalito.

Después se lia a intentar el descabello, entre la consiguiente bronca general, hasta que el Presidente saca el pañuelo para el primer aviso. Suena el segundo, es decir, vemos el pañuelo verde. Salen los mansos, y se llevan al ojo de perdiz a los corrales.

[Vaya por Dios y por todos los Santos!..]

En el último de la tarde, Casielles no hace menos, pero tampoco más que en su primero. Lances con exceso de precauciones y distancia.

Mantazos con la muleta para salir del paso. Tres pinchazos huyendo. Media estocada mala. Otros cuatro pinchazos más. Una serie interminable de broncas.

Un aviso. Varios intentos de descabello, hasta que por fin acierta, y se lanza al ruedo un batallón de guardias que le custodia hasta la calle donde toma el coche, y aún en el pescante sigue uno de ellos hasta que el auto se aleja de la plaza, para que todo se limite a griterío.

¡Vaya tardécita!.. No había lleno, pero como siga la empresa buscando toreros de esta clase, se va a quedar un día solo el presidente de la corrida.

JUANITO PUYAZO

Tetuán

Ganado de Llorente que cumplió.

Lechuga toreó muy valiente a su primero con el capote y la muleta, y lo terminó de una estocada (Palmas).

A su segundo le lanceó bien

y realizó una faena breve de muleta muy valentona. Lo terminó de otra estocada. (Muchas palmas).

Al que mató por cogida de Güero, lo acabó de una estocada regular.

El Güero no hizo nada con el capote. Al iniciar un lance fué cogido aparatadamente y trasladado a la enfermería donde se le aprecian diversas heridas y conmoción cerebral.

El Güero, en su primero toreó regular de capote y muleta. Mató de tres pinchazos. A su segundo lo acabó también de tres pinchazos y al tercero de una estocada.

Barcelona

Corrida de despedida de Luis Freg.

El ganado de Alipio fué manso.

Freg en su primero estuvo regular. En su segundo toreó y mató muy bien, cortando una oreja.

Juan Espinosa Armillita I, toreó muy valiente a su primero, puso magníficos pares de banderillas y realizó una faena de muleta entre los mismos pitones. Matando estuvo certero y se le aplaudió mucho.

A su segundo le toreó muy bien de capote y muleta y mató con brevedad. (Muchas palmas).

Pepe Ortiz cumplió a secas con sus dos toros.

Balderas toreó muy artista a sus dos y matando estuvo valentón siendo aplaudido.

Corridas suspendidas

GIJÓN.—La empresa suspendió la corrida de novillos anunciada, sin haber dado tiempo a uno de los diestros el evitar el viaje, habiendo llegado para torear Corrochano y su cuadrilla.

En cambio el mejicano Luciano Contreras, sabía desde el sábado por la noche que la corrida no se celebraría, y no salió de Madrid.

Contreras es hombre de suerte. Si la tuviera igual cuando sale a torear, a estas horas sería una figura taurina. Pero al pobre no le acompaña la diosa fortuna más que en estos pequeños detalles.

MALAGA.—La corrida de toros anunciada para el domingo, fué suspendida. Los diestros reclaman lo suyo y la empresa se niega a dar nada. Pleito que no se sabe como va a terminar. Porque la empresa no ha dejado de cobrar la subvención de los organismos oficiales para las corridas de toros, pero la empresa se niega a celebrarla por no haber presentado el Ayuntamiento otros espectáculos más atrayentes para los públicos de feria, que son los que en mayoría llenan luego la plaza.

Total, otro pleito que hay que resolver.

¡GITANILLO...!

En los años que he ido a los toros, jamás he sentido una idolatría tan grande, como la que llegó a producirme un torero de tez amarillenta, corbacho y mal trazado, que ostentaba la figura más cumbre y escultórica delante de las fieras. Aquel hombre, feo y horrioso en la calle, se transfiguraba en el ruedo, a él únicamente le debimos, la emoción en los toros; los que tuvimos la dicha de verle, es casi imposible que nos resignemos al toro actual. Y se retiró en la plenitud de su carrera, cuando más falta hacía su «don» sobrenatural a nuestra incomparable fiesta. Lo mismo que yo, hubo millares de aficionados que lloraron su muerte, pues, aunque materialmente no fuese cierto, para nosotros, moralmente, tenía carácter veídico.

Desde aquellos días, apenas si he asistido a alguna que otra corrida, con la esperanza siempre, de encontrar un fenómeno que nos compensara una pérdida tan irremediable. ¡Esperanzas vanas!

Pasaron días y más días, nuestra «peña», sin la luz de un astro que la alumbrase, fué perdiendo número hasta caer en el más profundo pozo. Los cabales, nos resistimos aún, con un gesto heroico, esperanzados todavía, en largo despertar del nuevo astro. Y un día, cuando menos los esperábamos, nuestro Profeta, nos anunció un descubrimiento, el Mesías anhelado, llegaría de un día a otro. No le habiésemos creído, al no poner una fe tan ciega en sus palabras.

Y llegó el ansiado día. Una tarde, en la tertulia del café, el Profeta, hundiendo la cabeza en sus grandes hombros,

quita las grandes gafas de concha, de color de su cara, se acerca, y casi al oído me dice: «el domingo toros», y sin darme tiempo a contestar, repite: «el domingo toros y hay que ir a verle—sí, que iremos—. Y fuimos al domingo siguiente. Al tomar asiento en la achicharrada contrabarrera, el Profeta, con su sombrero gris y caladas sus gafas, espera impaciente, quiere ser él el primero en descubrir al Mesías. Su rostro está lleno de tristeza, cuando las cuadrillas hacen el despeje, espera con incertidumbre, la aproximación de la hora, que puede ser fatal.

Suena un clarín, han tocado a muerte, un torero muy moreno, delgado, vestido de oro y lila, avanza con la muleta caída, buscando algo por la atestada gradería, al fin lo encuentra, junta los pies, y alza su mirada llena de admiración y de respeto, hacia el hombre del sombrero gris, el cual, puesto en pie, se dá cuenta, que por él, va el brindis, y lo agradece con una sonrisa grave.

El diestro busca a la fiera, con la muleta en la zurda, le acusa, le tira, y lo lleva delante suyo, y allí «a caballo en el celaje» se emborracha toreando mi compañero de asiento, contempla absorto y sin pestañear, la faena del que está en el ruedo, que es su vivo retrato. Observo con estupor, que sus grandes y amarillentas gafas, no las lleva caladas, su peculiar color, también lo ha perdido, y hasta su esquelética figura parece más bella.

La faena cumbre, ha concluido, el diestro camina hacia el hombre de las grandes gafas, con paso embrollado por la alegría y el miedo que a la vez, le producen su figura. Va en busca del beneplácito. Y lo consigue sin titubear, acompañado de un apretón de manos. Su triunfo ha sido completo, lleno de júbilo, da la vuelta al anillo en medio de una enorme ovación.

Abandonamos la plaza, embargados por la alegría, ¡ya tenemos nuevamente el ídolo en quien recrearnos! El anuncio del Profeta, fué cierto. ¡Veremos si se malogra! Desgraciadamente, así fué.

Una tarde fatídica y horrosa, en los anales del torero, una fiera lo zandanea mortalmente, y al cabo de unos meses, de plena lucha entre la juventud y la muerte, ha dejado de existir «Gitanillo de Triana» que un día hizo soñar y perder el calor al verdadero revolucionario de nuestra fiesta, como un astro que nació, pero solo ha sido, un rayo que nos alumbró un poco, y que con su chasquido horrible, ha amargado nuestra existencia.

JOSÉ QUESADA POMARES

En segunda plana amplia información de la muerte del desventurado torero Alcalareño II, de cuya cogida damos cuenta en esta plana.

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

La Instaladora Moderna

FRANCISCO SEGADO
Trabajos eléctricos de todas clases
A. de la República, 22 - Tel. 319

De la provincia

Vuelca una camioneta
Garrucha.—A la salida de este pueblo volcó la camioneta número 6.414 de la matrícula de Murcia, conducida por Marcos Jerez García, resultando levemente heridos Diego García Alarcón y Francisco Alarcón Contreras.
Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado.

¡UN NUEVO FAVORITO!!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visitenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia

JOSE MARIA ARTERO

Avenida de la República, 21 - Teléfono 1-0-4

Repuestos legítimos FORD

Desconfíad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la
"ALPARGATERIA X"
 (La primera subiendo la calle de Granada)
 Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

CASA ROSALES

Los mejores sombreros y más baratos
 Casi regalados por fin de temporada
 Tiendas, 4 : : : ALMERIA

En cuarta plana originales de interés

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
 RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS
 Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID
 Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18
 Dirección: Telegráfica : BANESTO : Postal: Apartado número 33
 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100
 CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100
 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:
 A un mes. 3 por 100 anual
 A tres meses. 3 y 1/2
 A seis meses. 4
 A un año. 4 y 1/2
 Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CONFITERIA Y PASTELERIA

EL CAÑON

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnífico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.
 Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder el público, adquiriéndolos.
 Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA

Confitería y Pastelería EL CAÑON

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MÉDICO-FARMACÉUTICO

MEDICINA GENERAL: Don Antonio Villaespesa Quintana Riego, 54 (antes Real)
 ENFERMEDADES DERMOVENEREAS: Don Ensebio Navacerrada P. San Sebastián, 6, pral.
 TOCOLOGO-GINECOLOGO: D. Juan J. Giménez Canga-Argüelles Méndez Núñez, 12
 ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN: Don Gonzalo Ferri Terriza, 31
 NARIZ, OIDO Y GARGANTA: Don Antonio Ramírez Sánchez Avenida de la República, 15
 OCULISTA: Don Antonio Campoy Ibáñez Sagasta, 13
 PRACTICANTE: Don Antonio Herrera Alcalde Muñoz, 6
 FARMACIA: Don M. Martínez Sicilia Avenida de la República (Esquina Rueda López)

CLÍNICA DENTAL

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL
 CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6
 Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4



MAQUINAS DE ESCRIBIR

para OFICINA : VIAJE : CONTABILIDAD CALCULADORAS MARCHANT

Máquinas de ocasión procedentes de cambios : Surtido completo de accesorios : : : : :
 Solicite catálogos y demostraciones gratis al

AGENTE EN ALMERIA

VICENTE DE BURGOS Narváez, 1, pral. : Tel. 428

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer tarde

En segunda convocatoria, ayer tarde se reunió la Corporación municipal, preside el señor Granados Ruiz y asisten los señores Sánchez Moncada, Salaberri Martín, Perez Mota, Limones Senés, García Alonso, del Olmo Medina, Torres Fuentes, Perez Almanza, Villegas Murcia, Santisteban Rueda, Galvez Salinas y Vazquez Maldonado.
 Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dá lectura a una moción presentada por la Alcaldía en la que propone que se declare hijo-adoptivo al poeta Villaespesa; se edite un libro de las poesías más salientes y la organización de un homenaje.

La presidencia dice que encontrándose ausente los señores concejales que componen la Comisión de Festejos y habiendo interesado algunos señores que el asunto se debe tratar ante la presencia de la comisión de festejos proponen que se suspenda la sesión para continuarla hoy a las doce de la mañana.
 Así se acuerda, levantándose la sesión al cuarto de hora de su comienzo.

Antorino Reyes Ortega
 PROCURADOR
 TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 757.5
 Temperatura máxima . . . 30.4
 . . . Mínima . . . 18.4
 . . . Media . . . 24.4
 . . . Máxima al sol . . . 30.0
 Humedad relativa media . . . 72
 Evaporación en 24 horas . . . 0.0
 Lluvia en 24 horas . . . 0.0
 Viento dominante . . . S. W.
 Fuerza en metros por segundo: 80
 Nubosidad . . . Despejado

Estado general atmosférico
 La presión atmosférica en el Continente Americano es bastante uniforme sin que se acuse ningún centro borrascoso de interés; en cambio se modifica el tiempo de modo intenso por Europa.

Al sur de las Islas Británicas aparece un núcleo borrascoso importante con varios centros de carácter secundario y otro se halla en la Península Encandiana.

Todo ello hace que se acentúe el régimen húmedo por Europa y que hasta en España amenaza con lluvia.

Dominan los vientos del segundo y tercer cuadrante.
 La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 37° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 13° en Sorja, Cuenca, Ciudad Real y Logroño.

En Madrid la máxima de ayer fué de 29° y la mínima de hoy ha sido de 17°.

Tiempo probable hasta el día 25 de agosto a las 7 horas: Cantabria y Galicia vientos de la región de Norte. Lluvias. Marejada.

¿NECESITA MAQUINA DE ESCRIBIR?

"BARD" La última palabra en máquinas portables.
 UNDERWOOD Verdaderas ocasiones.

REPRESENTANTE:

Rafael Guillén

Ricardos, 1 - A. ALMERIA

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

Advertencia

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, si bien al que lo desee, no se hará constar al pie del artículo la firma guardándose la consiguiente reserva.

Vendo motor KORTING. Gas 25 HP.—Precio baratísimo.

INFORMES

VICENTE AZNAR : Conde Offalia, 24

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C-S. PEDRO, 5

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
 TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
 MATRIZ Y PARTOS
 CONSULTA DE 4 A 6
 Méndez Núñez, 12

Nordenfjeldske

Steamship Company
 Servicio regular para Londres
 Saldrá de ALMERIA el 31 de agosto o el 1 de septiembre el rápido vapor frutero

"BRUSE-JARL"
 directamente para LONDRES.

(Aceptado por la Cámara Oficial Uvera)
 Informarán sus agentes:
 Hijos de M. Condeminas
 AVENIDA DE LA REPUBLICA, 26
 Teléfono 267

SOMBREROS PLAZA

LOS MEJORES Y MAS BARATOS
 TIENDAS, 8

MOTORES CROSSLEY

los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS

para elevar agua con motor de gasolina
 GRUPOS ELECTRICOS
 VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.
 ALMERIA

VAPORES FRUTEROS

DE

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

Sloman Linie
 Para LONDRES directo y HAMBURGO

El rápido vapor "PORCIDA"
 cargará el 27 del corriente.

(Aceptado por la Cámara Oficial Uvera)

D/S A/S Soanskelinjen
 Para Oslo Bergen y demás puertos de Noruega

El vapor "SEVILLA"

cargará el 27 del corriente.

(Aceptado por la Cámara Oficial Uvera)

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5

ARTICULOS FOTOGRAFICOS

Laboratorio fotográfico

PRECIOS ECONOMICOS

DROGUERIA PALENZUELA

Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Meses: 2 ptas.

Resto de España. Trimestre: 7'50

Extranjero. 12'00

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción

Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Luis rey; Nemesio, dc., Lucila virgen, Eusebio, Ponciano, Vicente, Peregrino, Ginés Magin, mártires; Geroncio, Mea, Gregorio, obispos; Patricia, virgen.—La Misa y Oficio divino son de la Beata Micaela, con rito doble de segunda clase con color blanco.

San Luis, rey de Francia, patrono principal de San Luis Potosí, debe en gran parte su santidad a la educación de su madre doña Blanca de Castilla. Su biógrafo, dice: «Tenía tan grande humildad, que a los 14 años, cuando era ya rey, sufría que su preceptor le azotase para corregirle». Ya desde entonces mostraba su caridad con los pobres. A la madrugada, cuando todos dormían aún, bajaba sigilosamente al patio del castillo con un saco de dineros para distribuirlos a los pobres.—«Son mis soldados, decía pelean por mí, y mantienen mi reino en paz. Yo aun no les he pagado todo lo que les debo».—Es delicioso ver la amistad que tenía; no sólo con Jonhville, y Simón de Nesle y otros nobles varones, sino también hasta con su criado Pedro de Chambelán y con Isamberto el cocinero. Se hizo famosa la célebre encina de Vicennes, donde se sentaba para administrar

justicia, mostrándose inflexible aun con los más poderosos, cuando eran culpables. Confesábase cada viernes y en seguida, descubriéndose las espaldas, rogaba a su confesor que le azotase, y si lo hacía con blandura, lo exhortaba a que descargase más recio.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Santo Hospital. Mañana en la de San Pedro.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—María del Carmen Fresneda Cazorla y Santiago González López. Defunciones.—Isabel Restoy Amat.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Lea siempre

'Heraldo de Almería'

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de

Esparto, almendra y cereales

¡COMERCIANTES!

¿Queréis conservar vuestros géneros preservándolos del calor?

Alquilar un departamento en la Cámara Frigorífica de la Plaza de Abastos

PRECIOS ECONOMICOS

PROPIETARIA:

Concepción Mateos

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento

ENTRADOS

Vapor «Rio Francoli», procedente de Valencia, con carga general y pasajeros.

—Vapor «Roberto R.», de Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem «Isla de Tenerife» procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem inglés «Algerian Prince», de Valencia, con carga general.

SALIDOS

Vapor «Rio Francoli» con destino a Bilbao, con carga general y pasajeros.

—Idem «Roberto R.», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Vapor «Isla de Tenerife», para Las Palmas, con carga general y pasajeros.

—Idem inglés «Algerian Prince», para Manchester, con carga general y frutas.

—Idem inglés «Aberhill», para Granton, vía Orán, con esparto.

Vida minera

Don Oscar Perrean Ginebra en nombre y representación de la «Sociedad Minas de Jarabá S. A.», solicita el registro de pertenencias de mineral de hierro de la mina titulada «Camillero de las nueve fanegas y otras del término de Pulpi.

METALES

COBRE	Contado	32,82
	Plazo	33,62
	Selected	34,50
	Electrolítico	36
ESTANO	Contado	106,12
	Plazo	118,75
PLOMO	Contado	13,25
	Plazo	11,75
ZINC	Contado	11
	Dos meses	11,50
ANTIMONIO	Calidad especial	130,00
PLATA	Dos meses	1281
	Contado	1281
ORO	Contado	12
MERCURIO:		1700

Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por tonelada; el de la plata, pesetas por onza; el del oro, chelines por onza.

Apartado 72

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes

: : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente

- - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

ANOMALIAS PSÍQUICAS
IDIOTISMO

Entre las anomalías del desarrollo anatómico del cerebro ocupa el lugar principal el del idiotismo que consiste en una deficiencia del desarrollo de la inteligencia dependiente de un vicio congénito o accidental del encefalo.

El idiotismo presenta numerosas variedades correspondientes a las muchas graduaciones del desarrollo intelectual, llegando a veces a ser tan escaso que a penas si se perciben vestigios de las funciones psíquicas.

Entre los frenólogos que con más cuidado han atendido al estudio de esta expresión genérica anormal se encuentra Esquirol, que llegó hasta admitir cinco grados comprendiendo en los dos primeros el estudio de la imbecilidad (atraso de las facultades mentales o de los sentimientos) y los tres últimos grados corren penden al idiotismo.

Cada uno de los grupos estudiados, se diferencian entre sí por el desarrollo de la facultad de hablar, siendo en el paciente fácil la palabra y expedita y continuada la conversación en el grupo primero, llegando por degeneración de grados hasta el quinto en que el enfermo permanece la mayor parte del tiempo en un completo mutismo.

Pero la verdadera característica del idiotismo es la extrema debilidad de las facultades intelectuales las que apenas reaccionan por las impresiones de la sensibilidad.

En general, las sensaciones casi no evocan ideas, y las pocas que nacen son tan superficiales y fugaces que raras veces elevan a la abstracción, a la generalización, ni al juicio y desde luego no llegan a la conciencia.

Las ideas de estos enfermos, son meramente impresiones materiales que se desvanecen sin dejar huella de coordinamiento ni encadenamiento y como la mayoría de ellos tampoco tienen

determinaciones voluntarias viven en completo automatismo. Alguno de estos tipos de idiotas solo carecen de una facultad manifestando cierto desarrollo en otras, y así por ejemplo algunos gozan de buena memoria y otros ejecutan trabajos manuales con verdadera perfección aunque mecánicamente ya que en todos el raciocinio es nulo.

Las facultades efectivas guardan relación con las intelectuales, muchos parecen estar siempre de mal humor y dispuestos a encolerizarse por la más pequeña contrariedad, otros están casi constantemente alegres, su carácter es festivo, son cariñosos y afectivos pero a veces manifiestan grandes arrebatos que no son obra de determinaciones voluntarias, sino producto del instinto. Grandes son en los idiotas las anomalías de la sensibilidad y de la motilidad, la mayor parte de ellos tienen muy poco desarrollo el sentido del gusto, notándose una gran anestesia que sufren en algunas regiones de la piel. Pero las alteraciones o anomalías más persistentes, radican en la motilidad consistiendo principalmente en convulsiones, contracturas, parálisis y movimientos automáticos.

Las convulsiones pueden ser limitadas o regionales y generales o epileptiformes; las contracturas son casi siempre parciales y recaen en los dedos de los pies etc, las parálisis son a veces tan pronunciadas que el enfermo no puede sostenerse por sufrir gran atrofia toda las extremidades y por últimos los movimientos automáticos, ofrecen muchas variedades ya valencian el cuerpo de un modo rítmico, ya mueven la cabeza sin cesar, se frontan los dedos y las manos continuamente, etc.

Griesinhen divide las numerosas variedades del idiotismo en dos tipos principales perfectamente perceptibles en las formas más elevadas de decaimiento intelectual: los «apáticos o tópicos» y los agitados o versátiles. Los idiotas del primer grupo

se mantienen en un estado de pasividad que nada es capaz de hacerles salir de él, parecen siempre sumidos en una actitud de somnolencia, su aspecto es sombrío y melancólico, su fisonomía por lo común gruesa man tiene imposable en todo momento y los movimientos de sus miembros son lentos y pausados.

Los idiotas agitados o versátiles suelen presentar un desarrollo fisiológico normal, no son desproporcionados ni sus modalidades son groseras, distinguiéndose por su aspecto vivo, jovial, están continuamente agitados, son irritables fácilmente están siempre distraídos y no tienen facilidad para fijarse en nada.

Además de estos estados de profunda depresión mental o idiotismo completo, existe en esta clase de enfermedad otras varias formas, como son el idiotismo incompleto o de segundo grado en los cuales sus facultades mentales son rudimentaria aunque susceptibles de cierto progreso y la causa es generalmente la de una enfermedad hereditaria accidentalmente suersiva en la infancia. Esta especie de la anomalía es muy frecuente en las clases bajas de la sociedad.

¿Para estos enfermos no tendría la República un lugar adecuado de refugio?

CONCHA PEÑA (abogada). (Prohibida la reproducción.)



HJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes, Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

— AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Noticias y Sucesos

Aparece el ladrón de la cartera

La Guardia civil, comunica que ha sido detenido en las proximidades de la capital Francisco Montoya Plaza de 16 años, autor del robo de una cartera que contenía 1300 pesetas propiedad de Juan Felices García.

El joven ha ingresado en la prisión a disposición de la autoridad que entiende en el asunto.

A presentarse

Debe presentarse en esta Comandancia Militar, a recoger un documento el soldado licenciado, Alfonso Gabarilón Martínez. —También debe presentarse con toda urgencia en esta Comandancia Militar, el soldado Salvador Casals Giral para notificarle un asunto.

Por riña

El pasado domingo fueron detenidos por sostener una reyerta José Galvano Pérez y Antonio Nuñez Diaz.

Las bromas por teléfono

Don José Alferéz Lirola médico del Hospital ha presentado una denuncia en la Comisaría contra Josefa Vázquez Jerez, por

que pretendió mofarse del médico de guardia, haciendo uso del teléfono.

Según manifestó en la Comisaría el señor Alferéz la «bromista» se encontraba embriagada.

Un concejal denuncia a un zapatero y un zapatero a un concejal

Don Vicente Pérez Martín concejal del Ayuntamiento y delegado de Abastos, ha denunciado en la Comisaría a Pedro Plaza Ortega y a un hermano de éste, por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra. A los pocos momentos Pedro Plaza Ortega denuncia a don Vicente Pérez Martín por malos tratos de palabras.

Insultos y amenazas

Pedro Gómez Fernández denuncia a Isabel Fernández Santiago y a un hermano de esta, por insultos y amenazas.

Por «borracho»

Ayer fué detenido por insultar a la autoridad, Francisco Mayor Zamora.

El detenido se encontraba embriagado.

Le amenaza con un arma

Salustiano Solis López denuncia a un individuo conocido por Rafael (a) el Corino por malos tratos y amenazarle con una arma blanca.

Una mujer herida

El pasado domingo fué curada en la Casa de Socorro de heridas leves Candelaria Saldana Belmonte.

Según manifestación de la lesionada, las heridas que padece se las produjo José Rubi Ruiz.

Del hecho se dió cuenta en la Comisaría.

Dos lesionados

Cuando caminaba por el Parque de Nicolás Salmerón, el auto num. 1.621 de esta matrícula, hizo un mal viraje por no

atropellar a unos chicos, empujándose en una palmera.

Dos de los ocupantes de dicho coche resultaron lesionados.

El «eterno» cariño

Diego Ceballos Guil denuncia a su suegra María Román Nieto por profesarle entrañable «cariño», habiéndoselo demostrado con unos golpes.

En el Juzgado se aclarará el verdadero valor de las «cariacias».

Los «expontáneos»

Por arrojarle al ruedo en la corrida del domingo, han sido puestos a la disposición del gobernador Emiliano Martínez Carretero y Antonio Ortiz Hortal.

Se llevan 40 pesetas

Elvira Salinas Hernández denuncia en la Comisaría que de un capacho le han sustraído cuarenta del «ala».

Ignora quien pueda ser el autor.

Desde Barcelona

(De nuestro corresponsal)

Verdaderamente los periodistas hemos podido descansar unos días, a causa de la ausencia del señor Maciá y de los diputados de la Generalidad con motivo de la entrega del Estatuto al Gobierno.

La semana próxima y con motivo del regreso suponemos que se intensificará el movimiento político.

Incluso los mismos huelguistas a pesar de subsistir con la misma intensidad, parece que están un poco aletargados a causa del calor.

La telefónica permanece impertérrita y sigue sin querer con ferenciar con los huelguistas; claro está que las verdaderas víctimas son los abonados que a pesar de las seguridades que da, de que el conflicto ha terminado, unos días a causa del sa-

botaje y otros a causa de las averías, aquí nadie comuncia.

El arte textil con 200.000 aliliados, acordó no ir a la huelga dejándola para mejor ocasión en vista del poco ambiente, y entre los obreros.

Los metalúrgicos han acordado intensificar el paro e ira a la huelga general del ramo que se supone abarcará cerca de 180.000 hombres de todas maneras a pesar de que los obreros obedecieron a la C. N. T. no están todos conformes con tanta huelga, es la que el unico perjudicado es el que no trabaja y por, lo tanto no cobra.

El gobernador señor Anguaza de Sojo y el Jefe Superior de Policía señor Menéndez siguen actuando con todo rigor, para los que se apartan de la ley y con toda tolerancia para los que solo exponen sus ideas sin violencias.

La concesión del Castillo de Montjuich a la ciudad de Barcelona ha llenado de jubilo al pueblo que se propone celebrarlo en grandes fiestas conmemorativas.

Con motivo de la discusión del Estatuto se supone que la próxima semana entraremos en pleno periodo de agitación política.

A causa del rigor de la temperatura, está algo estacionado el movimiento deportivo.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don José Alferéz. Practicante: don José Aguilera.

Casa de Socorro

Médico: don Eduardo Pérez. Practicante: don Francisco Márquez.

Teléfono 1-0-3

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA

Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.